LA POLITICA AMBIENTALE 

L’Amministrazione comunale ritiene che la tutela dell’ambiente, della sostenibilità e della vivibilità del territorio siano un elemento decisivo e strategico per lo sviluppo di Castel Ritaldi.

Parlare di sostenibilità e vivibilità, significa che le tematiche relative alla tutela e salvaguardia dell’ambiente e delle sue risorse, naturali e culturali, si dovranno necessariamente accompagnare a quelle dello sviluppo economico e sociale.
Al fine di sostenere le politiche ambientali e di sviluppo sostenibile, l’Amministrazione comunale ha deciso di confermare l’impegno nel percorso avviato ormai anni fa, finalizzato all’integrazione del proprio modello organizzativo con un Sistema di Gestione Ambientale conforme alla norma UNI EN ISO 14001.
L’Amministrazione comunale si è impegnata formalmente, con la presente politica, a considerare la tutela dell’ambiente quale valore imprescindibile nella pianificazione e nella regolamentazione territoriale, nonché a perseguire il miglioramento continuo delle proprie prestazioni ambientali e la prevenzione dell'inquinamento nello svolgimento dei servizi al territorio e nella gestione del proprio patrimonio immobiliare.
L’Amministrazione comunale assicura altresì il rispetto delle prescrizioni di legge applicabili ai propri aspetti ambientali e delle altre prescrizioni sottoscritte.
Per perseguire il miglioramento continuo delle proprie prestazioni ambientati, l’Amministrazione comunale, prendendo spunto anche dal Programma di mandato del Sindaco per il nuovo periodo 2014-2019, si impegna in particolare nei seguenti ambiti:

· Riduzione dei consumi di energia per le attività svolte direttamente dal comune e i servizi erogati al territorio. In questa direzione si deve agire con forza sulla riqualificazione della pubblica illuminazione adottando sistemi che consentano la forte riduzione dei consumi e rendano migliore la qualità del servizio e sulla riqualificazione energetica degli edifici scolastici.

· Diffusione di tecniche costruttive sostenibili e miglioramento del rendimento energetico in edilizia.
· Miglioramento della salubrità e fruibilità del territorio.
· Miglioramento del sistema di raccolta dei rifiuti urbani in collaborazione con VUS al fine di aumentare significativamente le percentuali di raccolta differenziata anche attraverso la fornitura dei contenitori per la raccolta porta a porta e/o attivando campagne di sensibilizzazione.
· Promozione di un’agricoltura sostenibile che deve essere incentivata con strumenti adeguati tenendo conto dell’importanza che questo settore riveste per la collettività, con la fornitura di produzioni di qualità a basso impatto ambientale accorciando la filiera e con il ruolo di conservazione del territorio rurale.
· Incentivazione della mobilità alternativa con il completamento di ulteriori tratti di viabilità pedonale messi in sicurezza.
· Miglioramento del sistema di depurazione delle acque di scarico del territorio comunale in collaborazione con VUS in funzione del Piano d’ambito territoriale che prevede per Castel Ritaldi la realizzazione di un nuovo impianto di depurazione. 
Per l’attuazione del programma di mandato, l’amministrazione definisce di volta in volta obiettivi concreti e misurabili per i quali stabilisce le risorse messe a disposizione e i tempi e le responsabilità di attuazione.

L’Amministrazione comunale si impegna a diffondere a tutte le parti interessate il proprio impegno per la tutela dell’ambiente e lo sviluppo sostenibile. 
Castel Ritaldi, il 24/07/14
Firma del Sindaco
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